

附件 4

中国新闻奖参评作品推荐表

作品标题	点赞！为承德 6433 次“农民专列”		参评项目	消息
字数/时长	984 字		体裁	
			语种	汉语
作者 (主创人员)	周易、金宏(李金宏)、 海涛(李海涛)	编辑	(集体)王立功、张强、张青龙、苏建辉、 冯翠昕、杨贵金、唐文举、王玲、陈琦嘉、 张丽莉、马思稳	
原创单位	承德日报社	发布端/账号/ 媒体名称	《承德日报》	
刊播版面 (名称和版)	一版	刊播 日期	2023 年 12 月 30 日	
新媒体作品填报网址				
(采编 过程 简介)	<p>“农民专列”？闻所未闻！然而，河北承德就有一列被沿线农民亲切誉为“农民专列”的列车。1 元到 6.5 元的票价，30 多年一分不涨！进城卖货的小推车、瓜果筐与主人一道被“宠”成“贵客”——乘务员帮着推、帮着扛，设专座。为方便农民进城卖货，列车运行时间从夜间到达市里调整为朝发夕归……经承德车务段和市农业农村局测算，30 多年，这趟车居然将沿线农民携带的相当于 18000 个集装箱的果蔬运出了大山，帮出了近百个果蔬专业村，拉出了百公里果蔬产业带，沿线农民创收近 8 亿元。采写中，记者从小推车、瓜果筐被帮着推上车、扛上车这一“反常”举动顺藤摸瓜，遍访沿线村民、新老乘务员和市农业农村局工作人员，反复推敲，多次易稿，最终挖掘出了这则 30 多年来“看似平常但绝不平凡”温暖中国、辉煌宗旨的独家新闻——承德 6433 次“农民专列”。农民兄弟被“宠”的原因振聋发聩：“这一筐筐装的都是老百姓的希望！人民铁路为人民，我们不能将其拒之车下。”党群鱼水情、瓜秧恩，体现得淋漓尽致！党与人民站在一起、想在一起、干在一起的民本理念跃然纸上。好一个习近平总书记反复强调的“民有所呼 我有所应”“利民之事 丝发必兴”以人民为中心发展理念、人民情怀的完美例证和生动诠释！</p>			

<p style="text-align: center;">社 会 效 果</p>	<p>全国、全网独家,《承德日报》首发的该新闻,经“承德日报”公众号、承德发布、“承德晚报”公众号、承德日报电子版、和合承德网等新媒体第一时间推送,迅速引起强烈的媒体反响和社会反响。“学习强国”学习平台转发,人民网、中国网、今日头条、新浪网、搜狐网、澎湃新闻新闻客户端、中国青年网、河北网络广播电视台冀时网、《中国交通报》《劳动午报》、中国交通广播电台、知网百科、潮网等数十家网站、报刊、电台相继转载、编发、播发。至今,仍有众多媒体进行转载、编发、联系线索。据统计,仅冀时网一周的点击量就超 9600 次。也因此篇报道,承德 6433 次列车乘务班组“红”了。该次列车被北京铁路局评选为“‘十四五’企业文化建设示范车间”,被中国国家铁路集团授予全国“全路客货窗口用户满意单位”荣誉称号。</p>
<p style="text-align: center;">（ 推 荐 理 由 ）</p>	<p>1、该新闻对河北承德 6433 次列车 30 多年如一日,珍视农民呼声和切实需求,对沿线近百个村乘车进城售卖的农民兄弟扑下身子,从点滴做起,踏踏实实推行“贵宾式”服务,尽己力助农增收,已成为沿线壮大果蔬产业和农民日常增收不可或缺的重要力量,被沿线十多万农民深深感激并亲切称为“农民专列”这一感人、服人、省人,温暖全国、辉煌宗旨的新闻事件进行了独家报道。</p> <p>2、该新闻是我党民本理念、党群鱼水深情的典型例证,更是习近平总书记反复强调的“民有所呼 我有所应”“利民之事 丝发必兴”以人民为中心、人民情怀的生动诠释!</p> <p>3、下接民心,上连党心。“农民专列”新闻视角,全国、全网独家!30 多年“人人眼中皆有,人人笔下皆无”。这是记者深厚的基层情感、极强的政治敏感和过硬的新闻功底的产物。</p> <p>4、该新闻题材重,主题深刻,新闻和社会价值大,角度准且刁,题、文精当,反响强,影响大,是难得的思想性强、温暖有光、品质过硬的年度中国好新闻。</p> <p style="text-align: right;">签名: (盖单位公章)</p> <p style="text-align: right;">2024 年 月 日</p>